



贯彻十九大 建设大花园



“线带点面”组合拳 助推我县美丽乡村再升级

本报讯 (记者 胡萍 通讯员 徐根旺) “神仙潭”碧水盈盈,清澈见底,鱼儿在水里自由自在地游来游去,边上是古亭、拱桥和垂柳、春花,相距不远的村道边,一幢幢别具特色的洋房、别墅则错落有致地“躲”在青山绿林之中……4月24日,记者来到芹阳办事处桃溪村,沿着秀美的桃坑溪深入,看到这样一幅美丽乡村图。

远离喧嚣、青山环绕,幽篁满目。其实像桃溪村这样移步换景、生态宜居的乡村在我县还有很多。如依山傍水的音坑乡下淤村、清溪环抱的齐溪镇龙门村、畚族风情文化浓郁的池淮镇潭头村、以“党建+”治村的华埠镇金星村等等,数不胜数。这些都是我县巧打“线带点面”组合拳助推美丽乡村再升级的一个个缩影。

“习近平总书记说:开化是个好地方。开化好不好,关键在于乡村美不美。”县农办相关负责人介绍,近年来,我县把美丽乡村创建作为牵一发而动全身

的重大工程来抓,联动推进产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,在2013年成功创建美丽乡村先进县的基础上,自我加压,拉高标杆,持续深入推进省美丽乡村示范县创建。“我县以规划为龙头,画好‘作战图’,线上发力、带状打造、点上攻坚、面上整治,打出了多维组合拳。其中,发挥美丽乡村示范乡镇整乡推进典型带动作用,重点打造‘寻根探源山水线、双色相映富民线、康体醉氧民俗线、追逐逐花农趣线、访古问鱼慢游线’等五条乡村精品线和一条由三十里水杉、银杏大道构成的最美马拉松赛道,着力串点连线成片,让盆景变为风景,就是线上发力的主要手段。”

该负责人相告,带状打造的重点是推进以马金溪为主轴的“百里金溪画廊”建设,推动“百村整治”、形成“十村示范”,沿线培育一批美丽乡村示范区块、乡镇、精品村、特色村,有效推动风景带向产业带转变,把山水资源转化为群众收益。点上攻坚则是

着力推进“厕所革命”,实现生态公厕行政村全覆盖,星级公厕景区全覆盖;持续推进“垃圾革命”,基本实现垃圾分类、垃圾兑换超市、有机垃圾无害化处理行政村全覆盖。”

与此同时,我县还紧盯“拆治归”,重拳“五四三”,在“大干三个月 环境大提升”集中攻坚行动的基础上,又破釜沉舟启动了“攻坚一百天,誓创示范县”大行动,加强面上整治,深入开展提升Ⅲ类水和“农趣庭院”创建竞赛活动,决战决胜美丽乡村大整容、大提质。截至目前,全县累计建成10个省级、34个市级精品村和82个美丽乡村特色村,成功打造了九溪龙门、金溪桃韵等5个国家3A级景区村和1个国家4A级景区乡。不仅极大提升了开化城乡颜值,也相继收获了中国天然氧吧、国家有机产品认证示范区、“两美浙江”特色体验地、省级生态文明建设示范县、浙江最具魅力新水乡、全省经济发展潜力30强等众多荣誉。

县政协召开 “城乡生活垃圾分类处理” 专项集体民主监督动员会

本报讯 (记者 刘祺然) 4月26日,县政协召开“城乡生活垃圾分类处理”专项集体民主监督动员会,贯彻省、市政协会议精神,更好地推动这项工作在我县落地实施,力争取得扎实有效的监督成果。县政协主席华寿军,副主席方金菊及秘书长张叶林出席会议;副县长方铭应邀参加会议。

会上,方铭通报了我县“城乡生活垃圾分类处理”工作情况,张叶林介绍《县政协关于开展“城乡生活垃圾分类处理”专项集体民主监督的方案》。

在听取情况介绍后,华寿军指出,城乡生活垃圾分类涉及千家万户,既是民生“关键小事”,又是社会发展大事。围绕“城乡生活垃圾分类处理”开展专项集体民主监督,是今年县政协的重点工作。这既是政协委员服务中心大局,助推城乡生活垃圾分类处理的实际行动;也是践行以人民为中心的发展思想,顺应人民群众美好生活新期待的迫切要求;更

是强化民主监督职能,推动人民政协工作实现高质量发展的生动实践。政协委员和政协各参加单位务必统一思想认识,以高度负责的态度做好监督工作。

华寿军要求,广大政协委员在开展“城乡生活垃圾分类处理”专项集体民主监督中,要切实在增强监督实效上下功夫,扎实做好功课有备监督、盯紧目标任务精准监督、完善方式载体创新监督、善于沟通协商真诚监督、坚持问题导向有效监督,真正发挥出钉钉子抓落实的重要作用。要强化联动同行,把整体合力凸显出来;扩大委员参与,把主体作用发挥出来;践行严实要求,把良好形象树立起来;迅速深入到联系乡镇,开展民主监督活动,为我县钱江源“大花园”建设作出政协应有的贡献。

县政协常委会组成人员,各委员界别小组组长、副组长、联系人出席会议;县农办、住建局负责人应邀列席会议。

我县开展知识产权 宣传周活动

为加强知识产权宣传普及,4月26日,以“倡导创新文化,尊重知识产权,推进省知识产权示范县创建”为主题的2018年“4·26”知识产权宣传周活动启动仪式在南湖广场举行。

活动中,通过知识产权问答、街头宣传、知识展板等宣传形式巩固市民尊重知识、崇尚科学和保护知识产权的意识。

特约记者 余晓群
通讯员 陆东花 摄



县委巡察组对8家单位 开展巡察情况反馈

本报讯 (记者 徐梦雨) 根据县委统一部署,4月20日至4月24日,县委巡察组相继对县档案局、安监局、电大、县委党校、体育局、工业园区、综合行政执法局和招商局8家单位进行巡察情况反馈。

会上,各巡察组组长宣读了巡察反馈意见,在充分肯定了被巡察单位工作的同时,又严肃指出了存在的问题,明确提出整改意见和建议。县委常委、纪委书记、监察委主任邵晓航就巡察整改工作提出了明确要求,要统一思想,进一步增强对县委开展巡察工作重要性的再认识、再提高;要高度重视巡察反馈意见,认真对照、逐一整改;要举一反三深刻反思,完善制度确保巡察整改取得实质性效果。

会议强调,被巡察单位要将巡察组反馈的意见作为严

肃的“政治体检报告单”、“政治责任清单”,强化责任担当,主动认领,把整改主体责任作为全面从严治党的主体责任的具体化。要坚持逐条整改求实效,即知即改、立行立改,确保整改任务不悬空、全见底,确保整改要求全落实,见实效。要敢于动真碰硬求实效,对发现的问题线索快查快办,严肃处理。要善于借助巡察形成的强大声势,把一些“老大难”问题解决掉、“硬骨头”啃下来,营造风清气正、心齐气顺的干事创业环境。

会上,各单位均作了表态发言,承诺在规定时间内完成整改,确保巡察工作反馈情况整改工作取得实实在在的效果。会上,巡察组与各单位党组织签署了《巡察反馈意见签收单》,移交了对各单位党组织的反馈意见。

我县部署环境污染问题大排查大整治工作

本报讯 (记者 方晓璐) 4月26日上午,我县召开环境污染问题大排查大整治工作部署会,对今年的环境污染问题大排查大整治工作进行全面安排部署。副县长邹志岗出席会议。

会议指出,推进环境污染问题大排查大整治是一项系统工程,各级各部门要突出重点,统筹推进,坚持正确的工作

导向,坚持底线思维,坚持点面结合,坚持标本兼治,全面推进环境保护工作;要强化责任,狠抓落实,注重协调配合,主动作为,坚决打击各类环境违法行为,切实抓好整改落实。

会后开展了环境污染问题大排查大整治专项行动,对3家涉嫌违法企业进行查处。

据悉,我县接下来将对“小

散乱污”企业进行全面排查,重点排查化工、电镀、塑料粒子加工等行业。通过采取停产整治、限期搬迁等强有力措施,力争关停取缔一批、整改提升一批、入园规范一批,于今年12月底前实现“小散乱污”企业基本消除、重点排污企业规范运行。